
https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/14/questions/QANR5L14QE103420

   

14ème legislature

Question N° :
103420

De M. Éric Alauzet ( Socialiste, écologiste et républicain - Doubs ) Question écrite

Ministère interrogé > Affaires sociales et santé Ministère attributaire > Solidarités et santé

Rubrique >sécurité publique Tête d'analyse >secours Analyse > hélicoptères. membres d'équipage.
réglementation.

Question publiée au JO le : 14/03/2017
Date de changement d'attribution : 18/05/2017
Question retirée le : 20/06/2017 (fin de mandat)

Texte de la question

M. Éric Alauzet interroge Mme la ministre des affaires sociales et de la santé sur les surcoûts générés par la mise en
place des membres d'équipage technique (MET) depuis le 1er janvier 2016 à la suite d'une directive européenne
(DGOS/R2/2015/233) du 10 novembre 2015. Cette disposition génère un coût supplémentaire de 8 millions d'euros
avec du personnel dédié (les dits MET) qui ne sont requis pour cette tâche que pour un temps extrêmement réduit.
Par conséquence et par manque de place dans l'hélicoptère, les ambulanciers restent au sol, ce qui ampute une partie
des moyens humains de l'équipe médicale de manière dommageable puisque les MET n'ont aucune compétence
sanitaire et aucune autorisation pour intervenir. Pourtant, il paraît possible, à moindre coût et sans réduire les
capacités de l'équipe médicale à bord, d'assurer la sécurité technique du vol en confiant cette tâche aux
ambulanciers après qu'une formation adéquate leur ait été dispensée (il s'agit s'une formation de quatre jours). Cette
option a été validée par l'IGAS dans son rapport de mai 2016 portant sur l'efficience des Hélismur ainsi que par la
direction générale de l'action civile (DGAC). Elle est également préconisée par les directeurs généraux des CHU
qui en ont fait la demande à Mme la Présidente de la direction générale de l'offre de soins (DGOS). En
conséquence, il lui demande des informations sur la mise en place des MET et sur les surcoûts que cela entraînera.
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